

延迟退休方案有望2017年推出

人社部部长确认延退时间表 每年只延长几个月的退休年龄

延迟退休年龄真的是65岁吗?央企负责人薪酬调整后,高管能拿多少钱?10日,人力资源和社会保障部部长尹蔚民等对社会关心的问题进行了权威解答。

延迟退休年龄真的是65岁吗?

尹蔚民:延迟退休政策的提出,主要是针对目前我国法定退休年龄偏低的实际提出来的。一些发达国家目前的退休年龄已经是65岁甚至67岁,而我国现在已经领取退休待遇的8000万企业退休职工退休时的平均年龄只有54岁。

十八届三中全会提出要实施“渐进式”延迟退休年龄的政策,是“一举数得”的政策,但还需进一步凝聚社会共识。在制定方案时,会充分考虑到社会各界的意见和看法。第一,会根据中国人口老龄化的趋势和劳动力的状况,把握调整的节点和节奏。第二,肯定是“小步徐趋、渐进到位”。每年只会延长几个月的退休年龄,经过相当长的时间达到规定的法定退休年龄。第三,会有一个社会预告。就是先把这项方案公布出去,但方案的实施时间至少要在5年以后。

央企调薪后,高管能拿多少?

尹蔚民:中央已经批准央企负责人薪酬制度改革方案,文件已正式下发。从今年1月开始,央企负责人薪酬执行新方案。央企薪酬制度改革的核心,是规范央企负责人的收入,特别是工资、福利收入,去掉或限制过高和不合理的收入。所有的央企负责人执行统一的薪酬制度——“三结构”:第一是基本年薪,第二是绩效收入,第三是任期激励。央企负责人的基本年薪是央企在岗职工平均工资的2倍。绩效收入原则上不能超过基本年薪的2倍。任期激励不能超过基本年薪绩效工资工资的30%。

地方养老金何时能保值增值?

尹蔚民:对于养老保险基金投资运营,我们采取非常审慎的政策,只能购买国债、存银行。好处是保障了基金的安全,但问题是没能实现保值增值的目的,收益率低于CPI,实际上处于一种贬值的状态。目前,我们已经形成了养老金投资运营的基本方案,有望于今年下半年按程序报请党中央、国务院审定。

延迟退休

每年只会延长几个月的退休年龄,经过相当长的时间达到规定的法定退休年龄



声音

博文选登

延退方案后年出 再过5年才会实施

【博文】人社部部长尹蔚民10日说,希望今年制定出渐进式延迟退休方案,明年报经中央同意后公开征求意见,后年推出。方案推出后,至少五年以后才会开始实施。

★【跟帖】@圆舞圆舞:延迟退休虽然可能会减轻一些社会养老压力,但是也会大大增加年轻人的就业压力。

★【跟帖】@谨言慎行5540931137:这种涉及全民利益的方案一定要充分论证,循序渐进,确保方案制订的规范化、可行性。

★【跟帖】@管见及处_山言良语:不同的岗位不能一概而论!工作强度大、时间长的岗位显然不适合延迟退休。

就业

今年城镇新成长劳动力1500万人

尹蔚民10日说,今年的就业形势将更加复杂、更为严峻,完成“今年城镇新增就业1000万人以上”的目标,要付出更艰巨的努力,但有信心做好今年就业工作,完成既定目标。

尹蔚民说,今年城镇新成长劳动力1500万人左右,其中高校毕业生749万,还有中专、技校和初中高中毕业以后不再继续升学的学生,以及需要转移就业的农村富余劳动力。

“总量压力仍然非常巨

大,结构性矛盾更加突出。在这个背景下,做好就业工作,任务十分艰巨。”尹蔚民说。

他说,要以高校毕业生和就业困难人员为重点,精准发力,采取更加有力、有效的措施,做好就业工作,保持就业局势的稳定。

他表示,要继续实施大学生创业引领计划和大学生就业促进计划,保持大学生就业总体平稳。同时推动创业带动就业,破解创业资金难题,真正形成大众创业、万众创新的局面。

统一职工与居民养老险财补标准

全国人大代表 田儒斌

我国现收现付制下的城镇职工和城乡居民基本养老保险制度存在一系列亟待解决的重大问题。建议财政部尽快研究并出台统一职工与居民养老保险财政补贴标准办法,让城镇职工与城乡居民平等享有公共财政养老保险补贴。中央深改办应尽快研究出台城镇灵活就业人员和农民工养老保险改革方案。

■记者 乔伊蕾 整理

养老专业人才培养亟待加强

全国政协委员 张灼华

目前,养老政策高度集中于养老的经济问题,却忽略了老年人生活照顾、健康保障和心理维护。这其中,养老专业人才缺乏是重要因素。建议制定养老相关专业人才培养规划;增加或新开设老年服务管理,老年健康管理、老年护理、老年学等专业;加强老年人心理干预专业人才培养。

■记者 张斌 整理

制度

全国各县今年职务职级并行

尹蔚民10日表示,我们国家720多万公务员,60%分布在县以下机关工作,条件更为艰苦,工作任务十分繁重。但是由于县以下机关机构规格比较低,所以基层公务员晋升难、待遇低的矛盾比较突出。

为了解决这个问题,提出建立公务员职务与职级并

行制度。经过中央批准,去年在4个省选择了4个县进行了试点工作,经过一年的试点达到了预期目的,验证了公务员职务与职级并行制度的可操作性。经过中央批准,在今年全国县以下机关都要实行公务员职务与职级并行的制度。

■据新华社

GREE 格力 连续9年全球销量冠军

3月13日~15日

万人空巷

抢格力

一年仅此一次 错过不再有!

仅限3天 全年最低价



扫一扫即参与“抢格力大作战”活动 赢取100元手机话费或空调小家电

极限价清场

认筹100元 可送价值299元 TOSOT 苹果煲
100元认筹金可抵购机款 特供机货源仅优先认筹用户



赶紧认筹 锁定钜惠!
认筹时间: 2015年3月6日至12日